

Секция «Политические науки»

**Трансформация политических воззрений в китайском обществе на примере
китайской молодежи**

Сунь Ц.¹, Кожемякин Н.В.²

*1 - МГУ - Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова,
Факультет политологии, 2 - Московский государственный университет имени М.В.
Ломоносова, ФМП, Москва, Россия
E-mail: sqjt123@hotmail.com*

Данный проект видит своей целью изучение глубоких социальных изменений происходящих в китайском обществе на современном этапе, а так же их причины, возможные последствия и реакцию на них со стороны Российской Федерации. Данное исследование также содержит ряд рекомендаций для выстраивания политической линии России в КНР, необходимых для развития дружественных отношений отвечающих потребностям современного китайского общества. Именно понимание этих процессов приводит к созданию полной картины о ситуации в КНР, её развитии и темпах, что позволяет нам делать краткосрочные, среднесрочные и долгосрочные прогнозы на перспективу развития китайского общества. Следовательно, мы можем предложить ряд шагов по улучшению текущей ситуации, её быстрой оценкой и мгновенным реагированием на развивающиеся процессы.

Та как причину многих изменений в китайском социуме мы видим во внешнем вмешательстве, мы так же рассмотрим вопрос информационно-культурной войны против КНР. В силу этого мы рассматриваем различные инструменты влияния на политическую и социальную сферы жизнедеятельности китайского общества, различные структуры «лоббирования» иностранных интересов в КНР, а так же применение систем обеспечения безопасности КНР и пропагандистских ведомств против КНР. Для чего помимо глубокого структурного анализа, мы так же применяем сравнительно – исторический подход с использованием опыта применения стратегии «мирной эволюции», сравнительный анализ воздействие на информационные системы в КНР и СССР периода перестройки, системного анализ, а так же ряд социологических опросов, а так же личные наблюдения за происходящим в Китае.

Кроме того мы рассмотрим китайскую цензуру с точки зрения её практичности и эффективности. Рассмотрим проблему насыщения китайской блогосферы нелегальным антиправительственным контентом, его воздействие на простых китайцев. Предложим свои рекомендации по действиям в условиях кризиса сложившейся системы защиты от информационно-психологического воздействия со стороны и третьих стран. Рассмотрим уровень влияния западной пропаганды на китайское общество, а так же степень задействованности в её проведении ряда госорганов КНР. Рассмотрим проблему контрпропаганды заложенной в самой пропаганде КНР.

Кроме того в данном проекте будет изучен опыт применения китайской цензуры как оружия, проводника западного влияния на КНР а так же объекта критики со стороны ряда развитых стран. Более того нами будет рассмотрен вопрос трансформации китайского общества под воздействием методов психологической войны, а так же возможные последствия для дальнейшего развития этой страны в связи с включением в элементы традиционной системы общества новых элементов, расшатывающих эту систему.

Помимо общих проблем связанных с трансформацией китайского общества, мы осветили проблемы «образа героя» в китайском обществе и трансформации «политических мифов». Так же в данной научной работе мы подробно разбираем вопрос изменения традиционных семейных ценностей китайского общества под влиянием «вестернизации». То есть мы говорим о новых явлениях долгое время не имевших место в китайском обществе. Так, например, это последствия политики «одна семья один ребёнок» и появление понятия «ребёнок-маленький император». Так же мы рассмотрим последствия трансформации, произошедшие в период «культурной революции» и происходящие на современном этапе под влиянием западных субкультурных движений, японской культурной экспансии и её субкультур, а так же проблему распространения тоталитарных сект западного типа «баптисты-пятидесятники» и китайских «феленгун».

В завершении мы хотели бы представить стратегию, разработанную нами для работы с китайским социумом со стороны соответствующих ведомств Российской Федерации. В целом цель данного исследования это описание существующих процессов и тенденций, их структура и динамика, а так же контрмеры необходимые для минимизации негативных последствий данных явлений. Более того мы надеемся на то, что данный проект послужит началом масштабного исследования поднятых нами вопросов, что безусловно должно отразиться в ряде научных трудов по проблематике современного Китая и его будущего развития с точки зрения информационной и социально-культурной безопасности.

Литература

1. Щербина Н.Г. Мифо-героическое конструирование политической реальности России РОССПЭН, 2011г.
2. Ракитянский Н.М. Догматические основания англо-американской ментальной экспансии // Информационные войны, 2010, №4
3. Ракитянский Н.М. Понятия сознания и менталитета в контексте политической психологии . Вестн. Моск. ун-та 2011. № 6
4. Лосев А.Ф. ДИАЛЕКТИКА МИФА. М.: "Правда 1990.
5. Мирча Элиаде Аспекты мифа. 2010